

“跨地繁育”在洛南县获得成功 首批草莓苗陆续返回“娘家”

■记者 韩建军 通讯员 陈晓锋 张颖欣
文/图

近日，一辆载着3万株草莓苗的货车从商洛市洛南县四皓街道连河村徐徐驶出，这些首批在洛南县“跨地繁育”获得成功的优质草莓苗，将于第二天上午6点以前到达江苏南京，并及时进行大棚移栽，助力当地莓农抢占“头茬”市场。

据了解，头茬草莓价格高是业内的共识。目前，南京草莓大量上市时间一般为当年12月初至次年4月，这是由于草莓花芽分化对温度有严格的要求，适宜温度为10℃~20℃，5℃以下花芽停止分化，25℃以上花芽分化受抑制。因此，南京本地草莓苗一般在10月以后才开始花芽分化，12月挂果上市，而“跨地繁育”新技术则利用不同地域



不同气候及光照等优势，4月份把南京等地的草莓母苗送到洛南高海拔冷凉地区进行扩繁，避开南京七八月高温，在当地凉爽的气温下完成花芽分化过程后，9月初再移植回南京。

今年3月，在南京市江宁区对口帮扶洛南县联络组的帮助下和前期试点成功的基础上，南京志清农产品专业合作社理事长赵志清在洛南县四皓街道连河村租赁土地20亩，建成高海拔冷

凉地区草莓苗繁育示范基地；4月29日，从南京等地精心挑选的两万株草莓母苗运到洛南县，利用洛南县夏季凉爽气候进行扩繁培育；目前，经过扩繁培育的两个品种120万株草莓苗生长茁壮，具备回“娘家”的移栽条件。

“目前市场上还有一种‘冷藏育苗’技术，即建设冷藏库，辅以配套设施，在人为条件下促进草莓花芽分化，但代价极高，而利用自然条件在洛南繁育的种苗，加上运输成本，每株仅需1.2元~1.3元。”赵志清告诉记者。9月20日之前，这些草莓苗将陆续运送至长三角地区，满足当地种植户的生产需求，实现提前挂果上市，比本地草莓上市平均提前一周，头茬草莓将为种植户带来可观的经济效益。

宁陕县人民法院组织干警开展集中观影活动

阳光讯(记者 奚钦 通讯员 饶晓瑞 陈臻东)为深入贯彻党的二十大精神，厚植爱党爱国情怀，9月8日，宁陕县人民法院组织法官干警集中观看了红色主题电影《觅渡》，在光影中重温“常州三杰”的铮铮铁骨和家国情怀。

电影《觅渡》片名取自于“三杰”从家乡出发的一座石桥，同时也蕴含着“觅中国未来、觅中国出路”的时代涵义，以瞿秋白被捕后在狱中的回忆作

主线，以“常州三杰”在大时代中从常州出发一路摸索为视角，最终成长为中国共产党早期重要领导人。“总想为大家辟一条光明的路。”“我愿我的磷发出更多的热和光。”里面的誓词振奋发聩，让人热血沸腾，我们深深感受到“常州三杰”在这条觅渡之路上燃尽了他们的热血青春，展现了一代代共产党人无畏艰难、勇于尝试、舍身为国的信念与担当。

鉴往事，知来者。本次观影活动既是一次历史进程的重温追溯，又是一次筑牢初心使命的实际行动。干警们纷纷表示，要坚定理想信念、忠诚履职尽责，要自觉领悟、传承、践行爱国主义精神，用心用力用情投入化解矛盾纠纷、维护公平正义的光荣事业，不断提高审判执行工作质效、提高司法服务水平，努力谱写干事创业的新篇章。

铜川市印台区城关街道办 “四项措施”让低保扩围增效政策惠民生

■记者 严利君 通讯员 段萍萍

为确保困难群众能及时、精准享受到救助，铜川市印台区城关街道办聚焦人民群众“急难愁盼”问题，迅速贯彻落实“四项措施”，助推低保扩围增效政策落地见效，实现社会救助兜底保障工作从“人找政策”向“政策找人”转变。

广泛宣传，实现扩围政策“知晓率”。城关街道办各村(社区)通过居民微信群、入户走访等方式进行广泛宣传，使低保扩围政策人人皆知，提高救助政策知晓率；及时回应解答广大居民关于低保扩围增效、临时救助、大病救助等政策的有关问题，以实际行动推动社会救助工作提质增效。

加强培训，提高服务能力“满意

率”。城关街道办召开低保扩围增效政策部署及培训会，民政专干对低保政策目的及具体内容进行了详细解读；通过理论与实际相结合，从低保准入条件、家庭经济情况评估认定、刚性支出扣减和渐退政策、“单人保”政策等方面进行深入剖析，切实使村(社区)业务人员将扩围增效政策入脑入心、学透弄通；通过培训学习，切实提高了基层工作人员的服务能力和业务能力，加深了对低保扩围增效政策的认识。

核实数据，实现政策执行“准确率”。各村(社区)对残疾人、低收入人群、临时救助、大病救助等重点人群进行筛查，同时通过上级反馈、数据共享、走访入户等方式进行摸底，及时发现救助

需求、跟进实施救助帮扶，实现低保扩围增效精准发力，做到兜底保障“不漏一户、不落一人”。

逐户研判，提高社会救助“覆盖率”。印台区城关街道办对建档立卡脱贫户、低保边缘户、刚性支出较大家庭户、重病户、近年已退出低保家庭户等五类人员再次进行分析研判，将各村(社区)存疑的情况对照政策进行逐个讲解分析，将符合条件没有政策异议的及时纳入低保救助范围。

据了解，下一步，城关街道办将展开地毯式摸排，以早发现、早介入、早救助为理念，确保救助需求早处置，提供“社会救助一站式”便民服务，让困难群众真切感受到救助帮扶就在身边。

城固县为42名困难大学生 发放救助资金11.7万元

阳光讯(记者 李希 通讯员 冯潇)近年来，汉中市城固县始终坚持教育优先发展战略，积极开展贫困大学生临时救助工作，不断强化教育救助政策宣传和资金落实，不折不扣把党和政府的关心和温暖送到每名困难大学生手中。

大学生教育救助主要面向当年被高等院校录取且赴录取院校就读的本县户籍有特殊困难的“重点保障人群”和家庭突发严重变故的大学新生。救助标准为本科生3000元、专科生(高职)2000元，用于家庭经济困难大学新生入学后短期学生生活一次性补助。据了解，2023年该县给42名家庭困难大学生发放教育救助资金11.7万元，受到学生家长和社会各界的好评。下一步，该县将继续加大教育救助政策的宣传力度，进一步提高学生和家长的知晓率，确保应助尽助，严把受助对象审核审查关口，用足用好救助资金，切实发挥救助效益。

公安榆阳分局航宇路派出所“反诈摊车”出摊 向群众讲解最新反诈知识

■记者 张壮壮 通讯员 高嘉苑

“走过路过不要错过，最新的反诈知识新鲜出炉啦！”近日，在榆林市榆阳区航宇路乡企城社区的小广场，伴随着吆喝声，一辆别具特色的“小摊车”吸引着来往人群，摊位上“贩卖”的不是美食而是反诈知识，“摊主”有民警、银行工作者、社区志愿者等，他们一边高声吆喝吸引群众目光，一边向群众讲解反诈知识。

原来这是榆林市公安局榆阳分局航宇路派出所的“反诈摊车”，社区民警通过化身成为“小摊贩”，抓住居民群众晚饭后纳凉休闲时间，在人群密集地方开展反诈知识宣传。活动现场，“反诈摊车”的“反诈元素”十足，不仅贴满了各式有趣的标语，还摆满了各类反诈宣传资料。宣传员热情地向过往群众发放反诈宣传单，并引导群众下载“国家反诈中心”APP，邀请群众拍照打卡，人人做“反诈代言人”。“航宇路派出所反诈摊车”旨在让群众在寓教于乐的过程中学习反诈知识，增强反诈意识，提高反诈能力。

“今天反诈宣传不仅让我学到了很多知识，还能提高居民朋友们的自我保护意识，加强他们对银行工作人员和诈骗分子的辨别能力，我觉得效果很好。”银行工作人员思先生说。

“这种反诈宣传方式很新颖，我们一下就被吸引过来了。”辖区居民杨女士在听完反诈宣传后说。

下阶段，航宇路派出所将常态化在公园、小广场、小区内“出摊”进行反诈宣传，让“反诈摊车”成为“治安瞭望哨”，让反诈意识更加深入人心。